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Příloha č. 4 Změny v právních předpisech souvisejících 

se vzděláváním, které nabyly účinnosti ve školním roce 2011/2012 

Novely zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 

a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů: 

 Zákon č. 331/2011 Sb., kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, 

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 

pozdějších předpisů (nabyl účinnosti dnem 14. listopadu 2012) 

Odsunutí třetí povinné zkoušky společné části maturitní zkoušky o rok (poprvé 

v kalendářním roce 2013). 

 Zákon č. 375/2011 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona 

o zdravotních službách, zákona o specifických zdravotních službách a zákona 

o zdravotnické záchranné službě (nabyl účinnosti dnem 1. dubna 2012) 

Pouze terminologické změny v návaznosti na zákony upravující zdravotní služby. 

 Zákon č. 420/2011 Sb., o změně některých zákonů v souvislosti s přijetím zákona 

o trestní odpovědnosti právnických osob a řízení proti nim (nabyl účinnosti dnem 

1. ledna 2012) 

V návaznosti na zavedení trestní odpovědnosti právnických osob úpravy 

v rejstříkovém řízení (mj. jeden z důvodů pro výmaz ze školského rejstříku). 

 Zákon č. 472/2011 Sb., kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, 

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 

pozdějších předpisů (nabyl účinnosti dnem 1. ledna 2012, s výjimkou) 

Velká novela školského zákona, podstatně upravená, resp. doplněná i pozměňovacími 

návrhy v poslanecké sněmovně. Mezi nejvýznamnější změny patří zavedení 

jmenování ředitelů škol na dobu určitou 6 let; zrušení vlastního hodnocení školy jako 

samostatného dokumentu; zavedení tzv. firemních školek; rozšíření možnosti využití 

kapacity mateřských škol (tzv. další děti a specifický prázdninový provoz); opatření ke 

snížení počtu odkladů povinné školní docházky (znovuzavedení vyjádření odborného 

lékaře, případně klinického psychologa; omezení bezúplatnosti posledního ročníku 

mateřské školy jen na 12 měsíců); podstatně upraven proces pro povolování 

tzv. zahraničních škol, v nichž může být plněna povinná školní docházka; zavedení 

pouze dvou přihlášek na střední školu v prvním kole přijímacího řízení; zjednodušení 

administrativy při přijímání ke vzdělávání; omezení zpětvzetí zápisového lístku; 

hodnotitel pro maturitní zkoušku má být jmenován Centrem pro zjišťování výsledků 

vzdělávání. 

 Zákon č. 53/2012, kterým se mění zákon č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání 

výsledků dalšího vzdělávání a o změně některých zákonů (zákon o uznávání výsledků 

dalšího vzdělávání), ve znění pozdějších předpisů a další související zákony (nabyl 

účinnosti dnem 1. dubna 2012) 

Pouze jediná terminologická úprava v návaznosti na změnu zákona č. 179/2006 Sb. 


